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ÚVODNÍ SLOVO 
 

Vážení a milí spoluobčané,  

 

rok 2023 nebyl jednoduchý rok. Museli jsme se potýkat s vysokou mírou inflace, energetickou krizí a ze všech stran 

se na nás hrnuly negativní zprávy o válce na Ukrajině. Po covidové době jsme si všichni mysleli, že se svět začne 

vracet do normálu. Nezažíváme jednoduchou dobu, ale i navzdory situaci jsme se snažili aktivitami nejen Zdravého 

města o rozptýlení nálady ve společnosti a nabídku mnoha zajímavých akcí. 

 

V roce 2023 jsme byli členy Národní sítě zdravých měst deset let a já jako politička zodpovědná za projekt Znojmo 

Zdravé město mám radost, že se nám daří v projektu pokračovat a dále ho rozvíjet.  

 

Společně s vámi jsme se zapojili do osvětových kampaní, jejichž cílem je podpora zdraví a udržitelného rozvoje. 

Nechyběla oblíbená kampaň Do práce na kole, Dny zdraví, Den bez úrazu a další.  

 

Našim cílem je také komunikace s vámi, protože každý podnět může přispět k vylepšení našeho města. V letošním 

roce proběhlo veřejná projednání prezentace k zásadnímu dokumentu města, a to Strategickému plánu rozvoje 

města Znojma. Dotazníkovým šetřením jsme například zjišťovali, co byste nejraději uvítali ve starých lázních ve 

Znojmě. Setkávali jsme se i v ulicích, a to v mobilní kanceláři, „starostovně“. Moc si této naší spolupráce vážím a 

doufám, že se nám bude dařit ji rozvíjet i nadále.  

 

I v letošním roce připravujeme řadu skvělých akcí. Těším se na všechna setkání a věřím, že budeme společně 

zlepšovat naše krásné město.  

 

Ing. Ivana Solařová 

starostka města Znojma 
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PROJEKT ZDRAVÉ MĚSTO ZNOJMO 
 

Město Znojmo se do tohoto projektu zapojilo na podzim roku 2013. Hlavními aktivitami Zdravého Znojma jsou 

veřejná projednávání klíčových projektů s občany či kampaně ke Dni Země, Dni bez aut, Dnům zdraví a Dni bez 

úrazu. Zdravé město Znojmo také zaštiťuje participativní rozpočtování ve Znojmě – projekt Tvoříme Znojmo. 

Projekt Zdravé město Znojmo je zaměřen na zvýšení kvality života obyvatel, zvýšení zájmu obyvatel o životní 

prostředí ve městě a jeho okolí, spolupráci s veřejností, zdravý životní styl a zavádění zásad udržitelného rozvoje 

na místní úrovni. Projekt si dále klade za cíl vytvářet nová partnerství prostřednictvím spolupráce. Cílem je rozvoj 

procesů, které příznivě ovlivní kvalitu života nejen současných obyvatel měst, ale také život generací jejich dětí. 

Zdravé město Znojmo intenzivně spolupracuje s mnoha organizacemi a dalšími subjekty působícími ve Znojmě. 

Těm patří obrovské díky za veškerou pomoc nejen při organizování jednotlivých akcí tohoto projektu.  

 

ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ PROJEKTU 2023 

 

• Politik Ing. Ivana Solařová, starostka města, která zastřešuje celý projekt. 

• Koordinátorka Simona Chmelíková, DiS. – koordinátorka Zdravého města Znojma, spolupracuje 

s politikem, jednotlivými odbory MěÚ Znojma, s různými subjekty a veřejností. 

 

 
 

Bližší informace o celém projektu naleznete na webu www.znojmo-zdravemesto.cz. Svým vzhledem kopíruje web 

města Znojma, ale zůstala mu jeho specifická zelená barva.  

 

  

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/
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Projekt Zdravé město Znojmo se zaměřuje mimo jiné na zvýšení zájmu obyvatel o životní prostředí ve městě a 

jeho okolí, spolupráci s veřejností, zdravý životní styl a zavádění zásad udržitelného rozvoje na místní úrovni.  

 

 

VEŘEJNÁ PROJEDNÁNÍ A PREZENTACE 
 

 

Strategický plán rozvoje města Znojma na 
období 2024 - 2030 
Veřejná prezentace se uskutečnila v úterý 28. února 

2023 v dolním sále Znojemské besedy. Strategický 

plán vznikal od poloviny roku 2022. Do tvorby 

strategického plánu promítlo město také podněty 

občanů a zkušenosti a připomínky expertů, kteří se 

mimo jiné zapojili do činnosti speciálních pracovních 

skupin k tvorbě strategického plánu.  

 

 
 

Strategický plán na jedné straně pojmenovává silné 

a slabé stránky Znojma a i na základě těch vytyčuje 

základní ideové vize seskupené do 5 zastřešujících 

pilířů: strategické řízení, participace a majetek 

města; urbanismus, územní rozvoj a životní 

prostředí; doprava a infrastruktura; sociální oblast, 

bezpečnost, vzdělávání a zaměstnanost; kultura, 

sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch. Součástí 

dokumentu je kromě dlouhodobých vizí také akční 

plán. Jedná se o soubor konkrétních projektů na 

příští 3 roky, které by město chtělo realizovat a které 

vycházejí ze stanovených priorit. Strategický plán byl 

schválen zastupitelstvem na svém zářijovém 

zasedání.  

 
 

 
Prezentace přihlášených návrhů Tvoříme 
Znojmo 
V úterý 31. října proběhlo veřejné projednání 

projektů Tvoříme Znojmo 2024. Sami navrhovatelé v 

zasedací místnosti zastupitelstva na Městském úřadě 

představili své projekty veřejnosti. Na místě 

proběhlo již první kolo hlasování. Druhé kolo 

hlasování – online – se spustilo 2. listopadu a poběží 

až do 30. listopadu. 
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Školní fórum 
V pondělí 20. listopadu se se studenty Střední 

zdravotnické školy a vyšší odborné školy 

zdravotnické ve Znojmě uskutečnilo školní fórum. To 

se uskutečnilo v rámci Národní sítě zdravých měst a 

agentury Jinag. Studenti tak mohli diskutovat a 

podávat nápady nad tématy, které je trápí, ať už na 

jejich škole nebo i ve městě Znojmě. 

Třicet studentů bylo rozděleno do skupin a pod 

dohledem zkušeného facilitátora Jana Burdy 

podávali podněty ke zlepšení prostředí na jejich škole 

a ve městě Znojmě. Nešlo ale jen o negativní 

podněty, ale také se studenti zamýšleli nad tím, co ve 

škole a ve městě oceňují a co se jim líbí.  

Jednotlivé návrhy a podněty byly prodiskutovány s 

panem ředitelem RNDr. Bc. Karlem Piglem, který 

studentům nastínil, se kterými záležitostmi jde něco 

udělat, a které bohužel musí zůstat beze změny. Těch 

bylo naštěstí méně. Za město Znojmo se k 

problematice vyjadřoval pan Mgr. Jan Cech z 

Oddělení strategického rozvoje a dotací.  

 

Co nejvíce studenty trápí jsou neplacené praxe v 

nemocnici, málo školních zájezdů nebo málo 

odborných přednášek. Dalším přáním bylo třeba i 

vylepšení společenské místnosti nebo wifi po celé 

škole. Za město Znojmo získalo největší počet hlasů 

kompenzace práce studentů při městských akcích, 

modernizace vlakového nádraží a rozšíření 

parkovacích míst ve městě.  

Tato aktivita probíhá v rámci projektu "PART-NET", 

podpořeného grantem z fondů EHP 2014-2021. 

Cílem této akce je získat co nejširší zpětnou vazbu od 

dětí a mládeže. Je důležité, aby mladí lidé mohli sami 

rozhodovat o dalším rozvoji a zlepšení svého okolí, a 

to nejen ve škole, ale i mimo ni. Podněty se tak bude 

zabývat vedení školy i vedení města.  

 

 

 

 

 
 
 
 



 
 

 
Aktivity projektu                                                                                                                                                    7 
  

 

Na kus řeči se starostkou 
Svěřit se s problémy, vyjádřit své podněty nebo si 

jen tak popovídat se starostkou Znojma Ivanou 

Solařovou a i s ostatními místostarosty jste mohli 

nejen u nich v kanceláři, ale také venku na ulici. 

V mobilní kanceláři, starostovně. A to až do začátku 

zimy každou první středu v měsíci, pokaždé v jiné 

části města.  
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OSVĚTOVÉ KAMPANĚ 
 

Pojem „Osvětová kampaň“ se snaží vyvolat určitou změnu hodnot, názorů, postojů nebo chování cílené 

skupiny veřejnosti tak, aby z toho měl užitek jak jedinec, tak společnost jako celek. 

 

 

Den Země 
Den věnovaný Zemi a životnímu prostředí 

celosvětově připadá na 22. dubna a upozorňuje na 

propagaci a podporu ochrany životního prostředí. 

Městské lesy Znojmo pod záštitou Zdravého města 

Znojma si připravily bohatý program pro děti a 

dospělé. Akce se konala v Beach klubu u Louckého 

kláštera 21. dubna a navštívilo ji přes 1000 dětí. Pro 

ty bylo nachystáno mnoho stanovišť. Velkým 

tahákem jako každý rok byla lanovka mezi stromy či 

jízda na koni.  

 

 
 

Tradičně se děti seznamovaly s běžnými druhy lesní 

zvěře, stromy, ale i Podyjím. V akvárku poznávaly 

různé druhy ryb, dále dravce, sovy a drobné 

zvířectvo. Policie České republiky děti upozornila na 

bezpečný pohyb. Nechybělo ani vyrábění, hrátky 

s hmyzem, ekologická osvěta a mnoho dalšího. Byly 

zde i vyhlášeny výsledky výtvarné soutěže Les nás 

baví. Celé odpoledne bylo zakončeno opékáním 

špekáčků a děti si odnášely i drobné dárky. 

 
 

 
 

Dny zdraví 
Dny zdraví patří mezi jednu ze základních 

celostátních komunitních kampaní, kterou pořádají 

členská města v rámci Národní sítě Zdravých měst. 

Hlavním cílem je zajímavou formou informovat 

občany o tom, jak správně pečovat o své zdraví, jak 

je možné předcházet zdravotním potížím a zároveň 

jim také nabídnout aktivity, které mohou 

dlouhodobě přispívat k jejich fyzické i duševní 

pohodě. 

 

Jarní Dny zdraví 
Na přelomu března a dubna se konaly jako každý rok 

Jarní Dny zdraví, které přilákaly přes tři stovky 
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účastníků. Pro ně bylo připraveno spoustu aktivit, a 

to jak pro děti, tak i pro dospělé. 

Program odstartoval Fitness Dny v Centru Louka sérií 

přednášek a sportovních lekcí. V pondělí 20. března 

se přednášky ujala Mgr. Radka Procházková na 

oblíbené téma Školení první pomoci. Tři desítky 

účastníků se zaujetím poslouchalo opravdu 

vyčerpávající výklad paní učitelky ze Střední 

zdravotnické školy a vyšší odborné školy 

zdravotnické ve Znojmě. Ještě ten den se kompletně 

naplnil sál na lekci Cardio & Mobility, kterou vedla 

instruktorka Sandra Nová. Druhý den se pokračovalo 

zajímavou přednáškou brněnské psycholožky Mgr. 

Jitky Juráskové na téma Prevence stresu aneb jak 

nevyhořet. Poté následovalo intenzivní cvičení s 

vlastní váhou těla na lekci Tabata, o které se 

postarala trenérka Mirka Chalanková. Ve středu 

uzavírala Fitness dny běžecká trenérka Lenka 

Brabcová, která se postarala o přednášku Jak běhat 

zdravě a s radostí a následně zaplnila i sál na lekci 

Jóga nejen pro běžce.  

 

 
 

V pátek 24. března byla pro děti připravena krátká 

procházka s plněním úkolů. Název Po stopách rytířů 

napovídá sám, že nechyběli rytíři ani meče. Oblíbené 

procházky se závěrečným opékáním špekáčků na 

prostranství pod Mikulášským kostelem se zúčastnilo 

přes padesát dětí. Hned druhý den v sobotu 25. 

března čekala stovku zájemců Procházka po proudu 

vody, na které byla připravena exkurze po objektech 

VODÁRENSKÉ AKCIOVÉ SPOLEČNOSTI Znojmo a z 

velmi zajímavého a poučného výkladu se účastníci 

dozvěděli celý proces od vyčerpání z vodní nádrže 

přes čištění, úpravu vody až do fáze, kdy vytéká z 

vodovodního kohoutku. Na zájemce čekala prohlídka 

úpravny vody Znojmo, Čerpací stanice Obří hlava a 

Koželužská a také štoly na Hradiště. Procházka byla 

zakončena v administrativní budově na Kotkově ulici, 

kde na všechny čekalo občerstvení, vyhodnocení 

soutěže o ceny a pro děti zábavné úkoly.  

 

 
 

Jarní Dny zdraví byly zakončeny se sportovním 

klubem WINNERS Znojmo, a to 15 kilometrovým 

výšlapem z Retzu, kterého se i přes nepřízeň počasí 

zúčastnilo přes 30 chodců a patří jim velký obdiv, že 

i ve vydatném dešti došli až do plánovaného cíle.  

 

 
 

Doprovodným programem byli ještě dva workoutové 

semináře, které proběhli na workoutových hřištích v 

dolní a horní části města u základních škol. 

 

Podzimní Dny zdraví 
Podzimní Dny zdraví se uskutečnily v termínu od 9. 

do 20. října 2023. Dny zdraví nabídly sportovní lekce, 

saunové ceremoniály, vycházky v přírodě, otužování 

a nechyběl ani oblíbený běžecký závod večerním 



 
 

 
Aktivity projektu                                                                                                                                                    10 
  

 

Znojmem. Akcí se dohromady zúčastnilo přes dvě stě 

lidí. 

Pro první akci byl využit nově otevřený Bazén Louka 

a jeho wellness centrum. Konalo se zde zážitkové 

saunování. To přineslo přednášku o základech 

saunování a saunový ceremoniál v sauně. O něj se 

postarala Monika Šťovíčková, která zde dělá 

saunového mistra. Pro účely Podzimních Dnů zdraví 

byly vypsány dva termíny a oba byly kapacitně zcela 

naplněny. 

 

Sportovní lekce byly zajištěny ve formě Jógy a 

Zumby. O jógu se postarala Lenka Brabcová a o 

taneční hodinu zumby Táňa Brounková. Obě lekce se 

konali v multifunkčním sále Centra Louka a i zde 

účast sportovních nadšenců byla velmi hojná.   

 

Tematicky byl na pátek 13. října svolán čarodějnický 

rej, na kterém se sešlo přes 40 dětí a jejich rodičů. 

Děti se vydaly na stezku odvahy, kde plnily úkoly a na 

konci na ně čekala čarodějnická chýše s čarodějnicí. 

Děti se poté staly malými čaroději a společně i s 

rodiči nakonec nad ohněm vykouzlili křupavý 

špekáček. Akce se konala v Beach klubu u Louckého 

kláštera. 

 

 
 

V neděli 15. října program pokračoval na Vranovské 

přehradě, kam se účastníci přesunuli autobusem. V 

přístavišti na ně čekal parník Poseidon a hodinová 

projížďka po Vranovské přehradě. Jako bonus se na 

palubě mohli dozvědět zajímavosti o otužování. O 

přednášku se postaral pan Jenšovský z klubu Zimního 

plavání Znojmo.  

 

 
 

Po projížďce byla možnost se vykoupat v přehradě a 

využila toho více jak desítka otužilců. Ostatní, kteří se 

neodhodlali vlézt do vody, postávali na břehu a čekali 

až otužilci vylezou z vody, která byla ještě celkem 

vyhřátá po předchozím teplém počasí. Všechny 

potom čekala  osmikilometrová procházka do 

Onšova přes Claryho kříž ke stříbrným vodopádům a 

zpět na přehradu k autobusu. 

 

Program Podzimních Dnů zdraví zakončoval večerní 

běžecký závod CityTrail Pod lampami. Letos se konal 

již pátý ročník a zúčastnilo se ho 43 běžců, z toho 4 

děti do 15 let, které se nebály vyběhnout do tmavých 

uliček kolem řeky Dyje. Závod organizoval sportovní 

klub Winners Znojmo ve spolupráci s městem 

Znojmem. 

 

 
 

Den bez úrazu 
Ve čtvrtek 8.6.2023 se na Horním náměstí stala 

nehoda. Naštěstí jen simulovaná. Šlo o preventivní 

osvětovou akci Den bez úrazu. Zasahovaly na ní 

všechny složky Integrovaného záchranného systému 

(IZS), tzn. jednotky hasičů, záchranářů i policistů. 
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Ukázka měla za cíl nejen předvést práci jednotek IZS, 

ale hlavně přinést poučení o tom, jak se v případě 

nehody zachovat. Akce se zúčastnilo více než 700 

dětí z místních škol. 

Děti z místních základních a mateřských škol 

kompletně zaplnily Horní náměstí, aby se staly 

svědky simulované dopravní nehody. Ta začala v 

10.00 hodin a scénář nehody ukázal následky srážky 

osobního automobilu s chodci, kterému se kvůli 

nepozornosti vysmekl pes. Bylo zde několik vážně 

zraněných. Při nehodě měli přihlížející možnost vidět 

zásah a vzájemnou spolupráci všech záchranných 

složek a dokonce i pohřební služby. Rolí zraněných se 

ujali studenti Střední zdravotnické školy a vyšší 

odborné školy zdravotnické Znojmo (dále SZŠ a 

VOŠZ) a její průběh komentovala vyučující této školy 

Radka Procházková.  

 

 
 

V rámci programu bylo možné prohlédnout si výbavu 

záchranného hasičského a sanitního vozu s 

vybavením a techniku Policie ČR. Studenti SZŠ a VOŠZ 

předvedli ukázku poskytování první pomoci. Pro 

malé i velké byl připraven bohatý doprovodný 

program.  

 

 

Mohli projít florbalovou průpravou, zopakovat si 

pravidla silničního provozu, absolvovat opičí dráhu, 

změřit si tlak i tuk a mnoho dalšího.  

 

 
 

Kampaň Den bez úrazu organizuje SZŠ a VOŠZ a 

Zdravé město Znojmo ve spolupráci se 

Zdravotnickou záchrannou službou JMK, Hasičským 

záchranným sborem, Policií ČR, Městskou policií 

Znojmo. Dalšími partnery akce byli Vojenská 

zdravotní pojišťovna, Středisko volného času 

Znojmo, Cyklo Kučera, s.r.o., TJ Znojmo LAUFEN CZ a 

BESIP. 

 

Den bez aut (Evropský týden mobility) 
V rámci Evropského týdne mobility proběhla v pátek 

22. září v okolí kolbiště v Horním parku oblíbená akce 

Den bez aut. Tato akce probíhá ve Znojmě pravidelně 

již několik let a pořádá ji Zdravé město Znojmo 

společně se svými partnery. 

V Horním parku se od 9:00 do 15:00 hodin uskutečnil 

bohatý program pro děti i dospělé. Dopolední 

program byl určený zejména pro děti z místních 

základních a mateřských škol, odpolední pak pro 

veřejnost. Objevilo se zde cca 1000 dětí. Ty, které 

přijely na vlastním kole, koloběžce a s povinnou 

přilbou, čekala odměna navíc.  
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Součástí programu byla bublinová show a bublinová 

dílna, kde si děti mohli sami tvořit velké i malé 

bubliny. Od Střediska volného času Znojmo byla 

připravena opičí dráha pro malé a velké, jízda na 

tříkolkách a k vyzkoušení i balanční pomůcky. 

Zájemci si mohli také zkusit jízdu na vozíčku pro 

hendikepované s Oblastní charitou Znojmo.  

 

 
 

Nechyběl nácvik první pomoci ani dopravní testy. 

Další naučný program si nachystali Městské lesy 

Znojmo a Městská policie Znojmo.  

 

 
 

Cílem akce je prezentovat zdravý životní styl, aktivní 

trávení volného času i alternativy dopravy na vlastní 

pohon, a to vše zábavnou formou. Za splněné úkoly 

čekali na děti odměny.  

 

 

Do práce na kole 
Celý měsíc květen (nejen) z práce a do práce na 

vlastní pohon. Cílem je přispět nejen k lepšímu 

ovzduší ve městě, ale zároveň udělat něco pro své 

zdraví a posílit týmového ducha. Výzva je určena pro 

týmy zaměstnanců a jednotlivce. V letošním 9. 

ročníku se jí zúčastnilo 84 soutěžících, kteří se celý 

měsíc aktivně dopravovali do práce na svůj vlastní 

pohon, tedy pěšky, na kole, koloběžce či jinak. 

Společně tak zdolali 3 041 cest, urazili vzdálenost 16 

300 kilometrů a ušetřili přes 2 tuny CO2. Akce 

proběhla pod záštitou Zdravého města Znojma. 

 

 
 

Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže proběhlo ve 

čtvrtek 15. června od 16:00 hodin. Pro soutěžící byla 

ve spolupráci se Znojemskou Besedou připravena 

komentovaná prohlídka, kterou zpříjemnila 

degustace vína a menší občerstvení pod taktovkou 

Wine Bar Chatka.  

 

Soutěžící pak společně prošli částí města Znojma, kde 

se dozvěděli zajímavosti z historie a procházkou 

kolem řeky Dyje se dostali do Centra Louka, kde v 

konferenčním sále proběhlo slavnostní předání cen 

těm nejlepším. V rámci předávání cen proběhlo také 

ocenění ve fotografické soutěži a losovalo se o další 

ceny, které soutěžícím poskytli partneři soutěže a 

město Znojmo. Po vyhodnocení byla pro zájemce 
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ještě domluvena prohlídka krypty a kostela 

Nanebevzetí Panny Marie a sv. Václava.  

 

 
 

Letošními partnery akce byli: Znojemský městský 

pivovar, Sklep U Dvou zvířat, ČSOB pojišťovna, 

Naturela – dary přírody, Cyklo Kučera, s.r.o., 

BALANCE coffee & wine, Excalibur City, Okresní 

hospodářská komora Znojmo, Znovín Znojmo a 

Znojemská Beseda. 

 

 
 

Ukliďme Znojmo 
Zdravé město Znojmo uspořádalo čtvrtý ročník 

dobrovolnické úklidové akce Ukliďme Znojmo. Úklid 

proběhl v sobotu 1. dubna 2023 od 10:00 hodin. 

Cílem bylo uklidit nepořádek a černé skládky v okolí 

vyhlídky Louckého kláštera, v blízkém parku a 

nakonec se uklízelo i u sedlešovického mostu. Cílem 

celé akce je pomoci tak životnímu prostředí a 

poukázat na to, že odpadky do přírody opravdu 

nepatří. V průběhu jedné hodiny se malým i velkým 

dobrovolníkům podařilo posbírat stovky kilogramů 

odpadu. 

Pro dobrovolníky byly připraveny odpadkové pytle a 

pracovní rukavice. Zajištěn byl také následný svoz 

odpadků. 

Analýza směsného odpadu 
S odpady souvisí i akce, která se uskutečnila ve 

čtvrtek 14. září. Popelářské auto nedokončilo svoji 

tradiční trasu a obsah popelnic a kontejnerů na 

směsný komunální odpad vysypalo na náměstí 

Svobody. Pracovníci společnosti EKO-KOM se 

postarali o odborný rozbor odpadu a roztřídili ho na 

jednotlivé složky. Bylo zjištěno, že více než 50% 

odpadu by se dalo ještě vytřídit. 

 

 
 

Fyzická analýza odpadu je jednou z možností, jak 

zjistit skutečný stav odpadového hospodářství ve 

Znojmě.  

Podrobný rozbor přináší konkrétní a hlavně reálná 

fakta, která by se nedala jinak získat. Budou se moct 

naplánovat konkrétní kroky, které usnadní cestu ke 

snižování množství směsného odpadu a povedou k 

pohodlnějšímu třídění. Jen tak se nebudou nadále 

zatěžovat skládky a bude se moct i ušetřit nejen 

životní prostředí, ale i finance. 
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TVOŘÍME ZNOJMO 
Participativní rozpočet funguje po celém světě a čím 

dál častěji jej používají i města v České republice. 

Jedná se o skvělou možnost, jak zapojit občany do 

rozhodování o dalším rozvoji města. 

Princip je takový, že město uvolní část peněz 

z rozpočtu a obyvatelé vypracují a odevzdají projekty 

s návrhy, jak finanční obnos využít k vylepšení města. 

Své návrhy následně autoři projektu prezentují 

veřejnosti, která o nich hlasuje. Cílem není jen 

přerozdělit určité množství peněz, ale smyslem je 

vtáhnout veřejnost do dialogu o místě, kde žijí, 

ukázat, jaké jsou možnosti obce a jak se mohou na 

tvoření města podílet. 

V průběhu pěti let bylo ve Znojmě již zrealizováno 22 

projektů, které sami občané vymysleli a následně si 

pro ně získali potřebnou podporu.  

V šesti ročnících podali obyvatelé Znojma celkem 130 

návrhů, do fáze veřejných prezentací a následného 

hlasování jich postoupilo 82 a konečně k realizaci si 

sami občané v hlasování vybrali 40 návrhů. K 

dnešnímu datu bylo zrealizováno celkem 22 

projektů, přičemž 12 je v městských částech a 10 je 

ve městě Znojmě. To je bilance projektu Tvoříme 

Znojmo, který město spustilo v roce 2018. 

 

Tvoříme Znojmo 2024 
Šestý ročník participativního rozpočtování přinesl 4 

úspěšné návrhy, a to dva za městské části – 

Rekonstrukce interiéru kočičí části Městského 

útulku Načeratice a Zlepšení akustických vlastností 

sálů v Popicích a Konicích a dva za město Znojmo - 

Krytý venkovní taneční parket s posezením, 

občerstvením a toaletou v Dolním parku, Krytý 

venkovní taneční parket s posezením, 

občerstvením a toaletou v Městském lesíku  

 

Tvoříme Znojmo 2023 
Pátý ročník participativního rozpočtování přinesl 5 

úspěšných návrhů, a to dva za městské části - II. 

etapa klidové zóny a multifunkčního sportoviště 

(Oblekovice) a Zpřístupnění a revitalizace horního 

toku Lesky (Přímětice) a tři za město Znojmo - 

Komunitní zahrada na Louce, Minihřiště pro 

mrňousky a Rozhýbeme Horní park. Projekty již byly 

projednány Radou města Znojma a budou navrhnuty 

na zařazení do rozpočtu města Znojma na 

nadcházející rok. 

 

Tvoříme Znojmo 2022 
Čtvrtý ročník participativního rozpočtování přinesl 4 

úspěšné návrhy, a to dva za městské části - Celková 

úprava plochy u hřbitova v městské části Znojmo-

Hradiště a Rekonstrukce kabin TJ Sokol Přímětice a 

dva za město Znojmo - Přírodní plovárna na Dyji a 

Pumptrack. Projekty budou navrhnuty na zařazení 

do rozpočtu města Znojma na nadcházející rok. 

 

Tvoříme Znojmo 2021 
Třetí ročník participativního rozpočtování přinesl 2 

úspěšné návrhy, a to jeden za město Znojmo – 

Revitalizace schodů z Louckého parku k řece Dyji – 

a jeden za městské části – Rekonstrukce městského 

útulku Načeratice. U obou projektů se pracuje na 

zpracování potřebných dokumentací před zahájením 

samotné realizace.  

 

Tvoříme Znojmo 2020 
Druhý ročník participativního rozpočtování přinesl 9 

úspěšných návrhů. Na nich se začalo pracovat hned 

od začátku roku 2020. Pět z nich se podařilo již 

úspěšně dokončit: 

• Revitalizace sportovní plochy hřiště vč. 

doplnění herních prvků (Načeratice) 

• Víceúčelové hřiště Kasárna 

• Vyhlídka v parku nad Louckým klášterem 

• Oprava vstupní brány ke hřbitovu, 

zpřístupnění hřbitova hendikepovaným 

a úprava zelených ploch (Popice) 

• Život v trávě 

 

V roce 2021 se pokračovalo na realizaci dalších čtyř 

projektů. Nejblíže k realizaci je projekt Vybudování 

venkovní lezecké stěny. Projektová dokumentace je 

zpracovaná a již proběhlo výběrové řízení na 

realizační firmu. Samotná realizace je plánována na 

jaro příštího roku, jakmile to dovolí povětrnostní 

podmínky. Lezecká stěna vznikne při tenisových 

kurtech v Leskách, bude mít přibližně 25 lezeckých 

linií a bude dosahovat výšky až 14 metrů. Město zde 

investuje téměř 5 milionů korun bez DPH. Investice 

přesáhne původně plánovaný rozpočet na projekt. 

Na jednání Rady města však bylo rozhodnuto o tom, 
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že realizaci město podpoří i nad rámec projektu 

Tvoříme Znojmo. Bude se jednat o moderní 

sportoviště, které by mělo pokrýt velký zájem ze 

strany veřejnosti.  

 

Vrcholí přípravy k realizaci projektu Nábřeží Dyje 

jako místo k odpočinku i aktivnímu sportování. 

Realizace tohoto projektu byla zpožděna z důvodu 

řešení technického zajištění realizace projektu a také 

splnění požadavků, které vyplývají ze smluvních 

podmínek s Povodím Moravy.  

 

V řešení je Dětské hřiště pro děti 0-6 let Přímětice. 

Dva z vlastníků sousedních pozemků nesouhlasí 

s umístěním dětského hřiště ve vybrané lokalitě a 

tím se celý administrativní proces zpomalil. Aktuálně 

je odvolání na Krajském úřadě Jihomoravského kraje. 

 

Poslední projekt, který čeká na svoji realizaci, je 

Přímé cyklistické a pěší propojení ul. Palliardiho-

Riegrova. Vzhledem k dlouhodobému záměru 

vybudovat v dané lokalitě parkoviště, bylo 

dohodnuto s navrhovatelem, že se tento projekt 

zrealizuje v souběhu s připravovanou realizací 

tohoto parkoviště.  

 

Tvoříme Znojmo 2019 
První ročník participativního rozpočtování přinesl 16 

úspěšných návrhů, u jednoho bylo ale nakonec 

zjištěno, že ho nelze zrealizovat (šlo o projekt 

renovace božích muk v Oblekovicích). Zrealizováno 

bylo již všech 15 zbývajících projektů: 

• Basketbalové hřiště pro veřejnost (Pražská) 

• Cyklostezka Pražská 

• Houpačky pro děti na vozíčku 

• Klidová-relaxační zóna ve starých Příměticích 

• Konice u Znojma náves 

• Revitalizace parku za čekárnou, zakrytí 

požární nádrže 

• Revitalizace zeleně náměstí Armády 

• Rozvoj skateboardingu a nových sportů 

• Telefonní budka od Maxima Velčovského 

• Umístění vícegenerační skluzavky na 

koupaliště v Mramoticích 

• Úprava nejstarší části Přímětic 

• Víceúčelové hřiště pro hasičský sport 

• Vybavení pro lesní MŠ – klub Svatojánek 

• Vyhlídková lavička 

• Zatraktivnění koupaliště v Mramoticích 
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STRATEGICKÝ PLÁN ROZVOJE MĚSTA ZNOJMA NA OBDOBÍ 2024 – 2030 
 

Strategický plán vznikal od poloviny roku 2022. Do 

tvorby strategického plánu promítlo město také 

podněty občanů a zkušenosti a připomínky expertů, 

kteří se mimo jiné zapojili do činnosti speciálních 

pracovních skupin k tvorbě strategického plánu.  

 

 
 

Strategický plán na jedné straně pojmenovává silné 

a slabé stránky Znojma a i na základě těch vytyčuje 

základní ideové vize seskupené do 5 zastřešujících 

pilířů: strategické řízení, participace a majetek 

města; urbanismus, územní rozvoj a životní 

prostředí; doprava a infrastruktura; sociální oblast, 

bezpečnost, vzdělávání a zaměstnanost; kultura, 

sport, volnočasové aktivity a cestovní ruch. Součástí 

dokumentu je kromě dlouhodobých vizí také akční 

plán. Jedná se o soubor konkrétních projektů na 

příští 3 roky, které by město chtělo realizovat a které 

vycházejí ze stanovených priorit.  

 

Strategický plán byl schválen zastupitelstvem na 

svém zářijovém zasedání. 

 
Akční plán i Zásobník projektů jsou veřejně přístupné 

na webu www.znojmo-zdravemesto.cz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

http://www.znojmo-zdravemesto.cz/
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MEDIALIZACE PROJEKTU 
 

Propagaci a medializaci projektu zajišťují zejména 

webové stránky www.znojmo‑zdravemesto.cz, kde 

jsou průběžně zveřejňovány pozvánky na 

připravované akce, kontakty, aktuální informace o 

důležitých projektech a další.  

Informace o plánovaných akcích jsou uveřejňovány 

také v aktualitách na oficiálních webových stránkách 

města Znojma www.znojmocity.cz. 

Přístupný je také web v rámci projektu Znojmo – 

Zdravé město – Rodina Okurkova 

www.rodinaokurkova.cz, což je portál o odpadech, 

čistotě a zeleni ve městě. Dále také fungují webové a 

facebookové stránky v rámci projektu Tvoříme 

Znojmo - www.tvorimeznojmo.cz. 

K propagaci akcí je využívána i facebooková a 

instagramová stránka města Znojma a také YouTube 

kanál města Znojma. Přes tyto sociální sítě cílíme 

hlavně na mladší generace. Facebooková stránka má 

přes 30 000 sledujících. 

Dalším důležitým médiem pro propagaci jsou 

radniční Znojemské LISTY, které dostává jednou 

měsíčně každá domácnost ve městě Znojmě a jeho 

městských částech zdarma do svých schránek. 

O chystaných akcích jsou podávány informace také 

do regionálních i celostátních novin, rádií (Rádio 

Blaník, Rádio Čas, Hitrádio Magic Brno, Český rozhlas 

Brno) a televize (Česká televize Brno). 

Díky vynikající spolupráci se základními a mateřskými 

školami se zejména aktivity, které jsou určené 

dětem, dostávají do širokého povědomí dětí i rodičů. 

Ve spolupráci se Znojemskou Besedou, p. o. jsou 

aktivity propagovány prostřednictvím letáků a 

plakátů. Plakáty jsou umisťovány na výlepové plochy 

po městě. 

 

 
 

 
 

  

http://www.znojmocity.cz/
http://www.rodinaokurkova.cz/
http://www.tvorimeznojmo.cz/
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KOMUNITNÍ PLÁNOVÁNÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
 

V roce 2020 byl na základě zjištěných potřeb 

v sociální oblasti na Znojemsku vytvořen 

Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb 

Znojemska na období 2020-2023. Jeho 

prostřednictvím tak, v rámci agendy Komunitního 

plánování sociálních služeb Znojemska, město 

Znojmo rozvíjí i podporuje sociální služby a dále 

zajišťuje jejich dostupnost včetně zvyšování jejich 

kvality. Tímto rozvojem tak město Znojmo i ve 

spolupráci s dalšími obcemi vyjadřuje zájem o své 

občany, kterým chce zajistit potřebnou péči. Rozvoj 

sociálních služeb je v souladu s nastavením systému 

financování sociálních služeb v Jihomoravském kraji, 

dále se na jejich financování podílí město Znojmo a 

obce Znojemska. 

Byl zpracován Adresář poskytovatelů sociálních 

služeb Znojemska, což je brožurka, která slouží 

k poskytnutí ucelených informací o možnostech 

využití sociálních služeb na Znojemsku. 

 

Týden pro rodinu 
Týden pro rodinu s podtitulem „Rodina – péče o 

trvale udržitelný život“ odstartoval v sobotu 14. 

května 2023 akcí Baví se celá rodina, rodinným 

odpolednem naplněným bohatým zážitkovým 

programem. Město Znojmo společně s dalšími 

organizacemi připravili sedmidenní program plný 

zábavy, soutěží, her, výstav a besed zaměřených na 

společné aktivity rodinných příslušníků v duchu 

podpory hodnoty rodiny. 

 

 
 

Vlastní aktivity si připravila Městská knihovna 

Znojmo, Rodinné centrum Maceška, sportovní den 

nabídla ZŠ a MŠ Pražská. Program byl připraven i v 

Centru sociálních služeb Znojmo v Domově pro 

seniory formou zábavných aktivit pro uživatele 

služby a jejich rodiny.  

 

Den sociálních služeb  
Začátek září využívají tradičně sociální služby 

Znojemska k tomu, aby se přímo ve Znojmě 

představily veřejnosti a ukázaly jim svoji činnost v 

rámci akce Den sociálních služeb aneb jeden den pro 

všechny. Akce se uskutečnila ve středu 13. září 2023 

od 10:00 do 17:00 hodin. Smyslem akce je seznámit 

veřejnost se sociálními službami, které jsou na 

Znojemsku poskytovány, a zároveň podpořit 

samotné poskytovatele sociálních služeb a jejich 

klienty. Součástí programu bylo bubnování dětí z 

Domova pro matky a otce v tísni Oblastní charity 

Znojmo, vystoupení Zámecké kapely Zámku Břežany, 

p. o. či soutěže o ceny. Každý si také mohl vyzkoušet, 

jak se cítí senior, nevidomý, člověk na vozíčku nebo 

co prožívá člověk po požití alkoholu či omamné látky. 

Dnem provázel herec a moderátor Miroslav Hrabě. 
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RODINNÁ A SENIORSKÁ POLITIKA MĚSTA ZNOJMA 
 

Odbor sociální Městského úřadu Znojmo ve 

spolupráci s dalšími partnery realizuje rodinnou a 

seniorskou politiku města Znojma, jejíž podstatou je 

především harmonizace vztahů v rodině, sladění 

profesního a rodinného života a vytváření 

celoživotních hodnot. 

Pomocí komplexního systému podpory rodin by 

město Znojmo rádo pomohlo vytvářet prostředí, 

které je k naplnění poslání rodin přívětivé. Podporuje 

tak vznik funkčních rodin, kvalitu rodinného života, 

sladění rodičovské i profesní životní dráhy. Důležitou 

součástí podporovaných oblastí jsou i senioři a 

pečující osoby. Pro rozvoj všech těchto oblastí ve 

městě Znojmě byl vytvořen důležitý dokument, a to 

Koncepce rodinné a seniorské politiky města Znojma 

na období 2020 – 2023, z níž vychází jednoleté akční 

plány.  

 

Národní týden manželství 
Národní týden manželství je skvělou příležitostí, kdy 

se nejen manželské páry mohou inspirovat, jak ze 

svého dobrého vztahu udělat ještě lepší nebo, pokud 

je to třeba, obnovit to, co se časem může vytrácet. 

Ve Znojmě se akce uskutečnila již po několikáté, a to 

v termínu od 13. do 19. února.  

 

Znojemské páry si mohly zdarma zasportovat ve 

sportovní hale na Dvořákově ulici. Na badminton, 

squash nebo do bazénu či sauny jich přišla více než 

stovka. Rande tak trochu jinak, konkrétně při odběru 

krve, uspořádala znojemská nemocnice. Od 16 párů 

získala celkem 14 tisíc ml krve.  

 

Zdravému životnímu stylu v manželství se věnovaly 

besedy ve Střední zdravotnické škole a vyšší odborné 

škole zdravotnické Znojmo. Téma smrti a umírání 

otevřela brněnská organizace Klára pomáhá, a to 

velice citlivým způsobem - prostřednictvím 

komunitní karetní hry „Řekni mi“.   

 

Centrum sociálních služeb Znojmo uspořádalo ve 

spolupráci s Městskou knihovou Znojmo a Poradnou 

pro rodinu a mezilidské vztahy besedu, která obsáhla 

jak lásku a vášeň v dlouhodobém vztahu, tak i 

odpověď na otázku, podle jakého klíče si nevědomě 

vybíráme partnery. Knihovna vedle toho nabídla i 

tematickou výstavku knih, pozvala si zajímavé hosty 

a uspořádala dopoledne s deskovými hrami. 

  
 

Rodiče dětí z Miniklubu (a nejen oni) se mohli 

zúčastnit tvořivého odpoledne nebo si vyslechnout 

přednášku o vztahové gramotnosti. Workshop v 

Macešce zase připravoval páry na příchod dítěte do 

rodiny. V křesťanském společenství Církve 

adventistů sedmého dne se přednášelo na 

nejrůznější vztahová témata dokonce každý všední 

den. 

 

Den pro seniory ve Znojmě 
Město Znojmo a partnerské organizace se v rámci 

Rodinné a seniorské politiky města Znojma připojují 

k oslavám Mezinárodního dne seniorů, který 

každoročně připadá na 1. říjen. Právě pro seniory byl 

přichystán bohatý a pestrý program se spoustou 

zajímavých aktivit nejen na tento den. Široké 

spektrum akcí proběhlo ve dnech od 26. září do 10. 

října. Svátek seniorů je věnován rodičům, 
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prarodičům, babičkám a dědečkům, kteří si zaslouží 

poděkování za své celoživotní zásluhy pro rodinu, 

blízké i společnost.  

 

 
 

Aktivity proběhly na různých místech pod záštitou 

mnoha organizací po celém městě. Zapojili se 

mateřské, základní i střední školy, Rodinné centrum 

Maceška, Městská knihovna Znojmo, Centrum 

sociálních služeb Znojmo, Dobrovolnické centrum 

ADRA Znojmo, ZUŠ Znojmo, Taneční a pohybové 

studio M&M Znojmo a další.  

 

Audit Familyfriendlycommunity 
Audit familyfriendly community (v překladu obec 

přátelská k rodině) je jedním z nástrojů, díky kterému 

mohou do rozvoje města aktivně promlouvat jeho 

občané. Znojmo se do projektu zapojilo v září 2021, 

aktuální stav pro-rodinného klimatu se pak 

vyhodnocoval po celý rok 2022. Zapojeni byli 

zástupci města, občané různých věkových kategorií 

včetně dětí a seniorů, odborníci i představitelé 

neziskového sektoru. Ti navrhli, jaké aktivity nebo 

opatření by se v obci měla realizovat. Konkrétní 

opatření směřující ke zlepšení života rodin, na které 

se město zaměří v následujícím období, byla 

schválena zastupiteli města a zapracována do tzv. 

Dohody o cílech. Základní certifikát  znamená, že 

obec absolvovala první fázi. 

Znojmo v auditu uspělo a slavnostně si převzalo 

certifikát. Ve čtvrtek 18. května 2023 v rámci Týdne 

pro rodinu v brněnském VIDA! Science centru. Z 

rukou jihomoravského hejtmana Jana Grolicha a 

vedoucího odboru sociálních věcí Jihomoravského 

kraje certifikát převzal místostarosta Jan Blaha 

společně s vedoucím sociálního odboru městského 

úřadu Stanislavem Maarem a koordinátorkou 

Rodinné a seniorské politiky města Ditou Cetlovou. 
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ZHODNOCENÍ PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA ZNOJMA PRO ROK 2023 
 

Plán zlepšování je nástroj, kterým město Znojmo formuluje svoje cíle v oblasti rozvoje města, jichž chce v rámci 

projektu Znojmo – Zdravé město v daném roce dosáhnout. Součástí formulace jednotlivých cílů je stanovení 

termínů jejich plnění a odpovědnosti za úspěšnou realizaci. 

Plán zlepšování na rok 2023 byl splněn na 95,5 %. Participativní rozpočet se uskutečnil, ale prozatím se 

neuskutečnila realizace vyhraných návrhů.  

 

PLNĚNÍ PLÁNU ZLEPŠOVÁNÍ ZDRAVÉHO MĚSTA ZNOJMA PRO ROK 2023 

Poř. č. Názvy jednotlivých cílů 
Splněno/Nesplněno/Splněno 
částečně 

% 

1. Veřejné projednání k vybranému tématu Splněno 100 

2. Uspořádání osvětové kampaně Dny zdraví Splněno 100 

4. Uspořádání osvětové kampaně Den Země Splněno 100 

5. Uspořádání osvětové kampaně Den bez úrazu Splněno 100 

6. Uspořádání osvětové kampaně Evropský týden 
mobility/Den bez aut 

Splněno 
100 

8. Ukliďme Znojmo Splněno 100 

10. Zapojení do soutěže Do práce na kole Splněno 100 

12. Participativní rozpočet – Tvoříme Znojmo Splněno částečně 50 

13. Strategický plán rozvoje města Znojma na období 2024 
– 2030: Aktualizace Akčního plánu a Zásobníku projektů 
pro roky 2024 - 2030 

Splněno 

100 

15. Medializace projektu ZM Splněno 100 

16. Webové stránky ZM (www.znojmo-zdravemesto.cz), 
participativního rozpočtu Tvoříme Znojmo 
(www.tvorimeznojmo.cz) a projektu Rodina Okurkova 
(www.rodinaokurkova.cz) 

Splněno 

100 

Celkem 95,5 

 

 

 


